



# 全市经济社会发展按下「快进键」

「四大机制」发力，一千零四十九户规模工业企业和十二个省重点项目全部复工复产

本报讯 战疫情的同时，我市的经济社会发展也同样在加紧进行并按下“快进键”。记者从市发改委获悉，截至目前，全市1049户规模工业企业和12个省重点项目全部复工复产。

连日来，我市上下紧盯重点项目及企业不放松，全力蓄积项目、企业复工力量，各级各部门分工负责推进、协同配合攻坚，掀起了复工复产热潮。

在督促复工复产方面，市发改委对接落实好国省市支持复工复产政策，建立常态化联络、问题协调解决、防疫安全生产、工作激励奖罚“四大机制”，组织选派1859名联络员进驻规模企业、项目工地，协调解决好相关企业和重点项目遇到的瓶颈问题，为重点项目、企业开复工打下坚实基础。目前，全市1049户规模工业企业和12个省重点项目已全部复工复产，135个市重点项目复工率已接近90%。

与此同时，市发改委积极协调重点能源单位全力保供，启动了社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制，1—2月预计发放价格临时补贴约1000万元。在争资争项上，全面分解下达了2020年度各类专项资金争取目标和计划，并梳理明确了争资重点领域和项目储备任务，指导帮助92家企业申报纳入疫情防控重点保障企业名单，共申报贷款需求32亿元，已争取中央财政贴息优惠贷款5.7亿元。

## 在建水利工程质量和进度如何？

3月上旬，我市将开展汛前水利安全度汛督查

■本报记者 胡亚华

本报讯 汛期临近，病险水库治理得怎样了，能否满足安全度汛的要求？8日，记者自市水利局了解到，为全面做好今年水旱灾害防御各项工作，3月上旬，我市将组织开展汛前水利安全度汛督查工作，着重督查堤防工程度汛安全，及时整改各类水旱灾害防御安全隐患，确保人民群众生命财产安全。

据了解，8个督查组将分赴全市各地开展督查，侧重督查水旱灾害防御责任制和队伍建设落实情况，各类预案方案修订及演练情况，突出督查病险水库治理和其他在建涉水工程建设质量和进度情况，以及水旱灾害防御基础保障和物资储备管护情况。对于发现的问题，现场下达整改通知单，建立隐患整改销号制度，定期对隐患整改情况进行通报。

# 争当“优等生” 努力交出经济社会发展优质答卷

朱健赴常宁市、耒阳市督导疫情防控和经济社会发展工作

■本报记者 罗文鹏

本报讯 3月7日，市委副书记、代理市长朱健赴常宁市、耒阳市督导疫情防控和经济社会发展工作。他强调，要坚决贯彻落实中央、省、市的决策部署，慎终如始加强疫情防控，抓紧推进经济社会发展各项工作，努力实现全年目标任务。

来到常宁市，朱健深入湖南株冶、五矿铜业、隆源铜业等企业和湘南纺织产业基地建设工地，详细了解企业复工复产、重点项目建设情况，并认真听取工作汇报。他指出，要聚焦产业发展，下好先手棋、打好主动仗，突出建链、补链、延链、强链，推动上下游关联企业集聚，营造差异化竞争优势，做大做强有色金属、纺织服装等产业。

要进一步理顺园区体制机制，加强环保、物流、金融、教育、医疗等“软硬环境”建设，积极争创国家级经济开发区。

在耒阳市，朱健来到南方水泥、美蓓达科技、汉客箱包等企业督导复工复产情况，深入武广耒阳西站等地视察疫情防控和高铁新城建设。在听取工作汇报后，他指出，耒阳市要高起点谋划，充分发挥蔡伦诞生地、红色文化底蕴厚重、油茶产业基础雄厚、交通区位便利以及自然资源丰富这“五大优势”，全力做好对接粤港澳大湾区、区域旅游经济、创新创业发展、乡村振兴、县域经济这“五篇文章”，打响“中国耒阳”城市品牌，全力推动经济社会高质量发展。

督导中，朱健对常宁市、耒阳市过去一年的发展成就和前阶段疫情防控的出色成绩表示肯定。他指出，要按照省委要求，建设心齐气顺劲足的好班子，打造透明、开放的最强执行力政府，凝聚强大的发展合力，不断发展壮大县域经济。

“我们要争当赶考的‘优等生’，全力应对经济社会发展这场大考，把疫情耽误的时间抢回来，把疫情造成的损失补回来。”朱健强调，疫情的冲击是暂时的、可控的，衡阳经济长期向好的基本面没有改变，经济韧性好、潜力足的基本特征没有改变，要坚定信心、下定决心，抓牢三月份、奋战100天，推动实现“双过半”，为完成全年目标任务打下坚实基础，努力交出经济社会发展优质答卷。

市领导罗琼参加督导。

# 主动作为 创先争优 全力推动经济社会平稳健康发展

朱健赴衡南县、祁东县督导疫情防控和经济社会发展工作

■本报记者 罗文鹏

本报讯 3月8日，市委副书记、代理市长朱健赴衡南县、祁东县督导疫情防控和经济社会发展工作。他强调，要切实提高政治站位，把统筹推进疫情防控和经济社会发展作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实考验，围绕“抓牢三月份、奋战100天，努力实现‘双过半’”，主动作为、创先争优，全力推动衡阳经济社会平稳健康发展。

来到衡南县，朱健先后来到中科光电产业园、特变电工产业园（在建）、大三湘茶油了解企业复工复产、重点项目建设情况，深入南岳机场、云集街道碧水湾小区视察疫情防控工作，并认真听取工作汇报。朱健指

出，衡南县要在现有良好工作基础上，集聚智慧、汇聚资源，全力推动高质量发展。要坚持以产业比实力，以规划挖潜力，高质量发展主导产业、特色产业，高起点规划临空经济，夯实发展基础。要坚持以改革增动力，以创新激活力，大力发展战略性新兴产业，加快推动乡村振兴；围绕企业“入规、申高、上市、扩面”做文章，发现培育一批有情怀、有创业激情的优秀青年企业家，扶持一批高成长性和较强发展潜力的企业发展成为规上工业企业、国家高新技术企业、上市公司，促进企业智能化、个性化发展，推动产业集聚和优化升级。

在祁东县，朱健来到归阳工业园、衡缘物流园了解园区重点企业、重点项目复工复产情况，深入玉合街

道祁丰社区视察疫情防控工作，并认真听取工作汇报。朱健对祁东县卓有成效的工作表示肯定，要求进一步狠抓产业建设、狠抓营商环境优化提升，大力培育骨干龙头企业，尽快明晰主导产业、特色产业发展方向；打造一支素质高、能力强的突击队，为加快推进产业项目落地达产见效，提供高效、专业的服务；从完善公共服务设施、产业工人队伍建设上下功夫，优化提升园区营商环境；加强与上级的工作对接，借助“外脑”力量，扎实做好增资跑项工作。要推进脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接，探索以村或镇为单位实行集群化、组团式外出务工，并大力发展新型村级集体经济，以就业扶贫、产业扶贫，持续巩固脱贫攻坚成效，有力促进乡村振兴。



## 图片新闻

3月8日，常宁市隆源铜业有限公司内一派繁忙。该公司在扎实抓好防疫的情况下，目前已全面恢复正常生产经营秩序。

据了解，该公司是国家高新技术企业，建成19条完整的铜加工生产线，2019年成为湖南省精细化铜丝生产规模最大的企业，年产能近2万吨，产值达10多亿元。

■本报记者 王翟 摄